



Духовные традиции будут с честью продолжены



5 июня в Орловскую область прибыл новый архиепископ Орловский и Ливенский Пантелеймон. На границе Орловской и Тульской областей состоялась короткая торжественная встреча. От имени исполнительной власти региона архиепископа Пантелеймона приветствовал заместитель губернатора и председателя правительства области, руководитель аппарата губернатора и правительства Орловской области И.Ю. Гармаш.

Новый глава Орловско-Ливенской епархии Русской православной церкви был назначен решением Священного синода РПЦ 27 мая.

Вчера православный Орел встречал своего нового архипастыря — архиепископа Орловского и Ливенского Пантелеймона. Свое первое богослужение на орловской земле, а именно благодарственный молебен, владыка решил провести в храме Михаила Архангела, предводителя небесного воинства, некогда низринувшего с неба возгордившегося денницу с другими павшими духами. Думал ли, нет о каких-то аналогиях новый владыка, но как Архистратиг Михаил воскликнул к ангельским силам: «Станем добре пред Создателем нашим и не помыслим неугодного Богу!», так и архиепископ Пантелеймон в первых словах своих призвал орловскую паству к добру и миру.

Как хорошо, что архиерея первыми встречали дети: воспитанники православной гимназии, звончики, чистыми ангельскими голосами выводившие приветственные духовные песнопения у входа в храм, не ведали о том противостоянии между верующими, что предшествовало смене духовного руководителя и которое, к слову, ощущалось за детскими спинами. Добрый, простой, мягкий взгляд нового влады-

ки, кстати, внешней благодушием напомнившего нам приснопамятного Паисия, успокоил людей. С надеждой на умиротворение встретило владыку и все орловское духовенство, выстроившееся в храме вдоль ковровой дорожки. По очереди подходили священники храмов епархии к Кресту и к руке архипастыря, преклоняя голову перед духовным руководителем в надежде на воцарение мира и тишины в епархии.

И вот владыку на глазах паствы облачают в епископское одеяние, он возносит глас: «Благословен Бог наш...». В специально поставленной палатке горожанам предлагают откушать любимые блюда Пушкина и послушать рассказ о кулинарных пристрастиях поэта.

Литературное творчество А.С. Пушкина сопровождает нас в течение всей жизни. Книжки великого поэта объединяют людей всех возрастов, вероисповеданий, национальностей. В областной публичной библиотеке им. И.А. Бунина открыта выставка книг, посвященная 210-летию со дня рождения А.С. Пушкина, на которой представлена четырехтомная «Летопись жизни и творчества Пушкина» — первое полное собрание биографических материалов, которое объединяет работы нескольких поколений пушкинистов. Особый интерес представляет книга «Дуэль Пушкина», автор которой разрушает не один десяток широко распространенных мифов о дуэли поэта.

Высшего представителя духовной власти в регионе от имени светской власти приветствовал заместитель губернатора и председателя правительства области, руководитель аппарата губернатора и правительства области И.Ю. Гармаш. От имени губернатора, от всех орловцев он поздравил архиепископа Пантелеймона с назначением на должность архиерея в Орловско-Ливенскую епархию, подчеркнув, что Орловская область слава не только своими трудовыми, боевыми, но и духовными традициями, и выразил надежду, что последние будут с честью продолжены. Игорь Юрьевич пожелал архиепископу многой лета.

В своем ответном слове архиепископ Пантелеймон в первую очередь обратился к духовенству, напомнив им слова пророка Исайи: «Проклят всякий, творящий дело Божье с небрежением».

— Вы — соль земли, — сказал владыка. — Вы — светильники, которые нельзя спрятать под судом. Господь поднял нас над людьми не для того, чтобы мы гордились, царствовали над народом, а чтобы пасли его железным жезлом, охраняя от духовных напа-

стей, чтобы светили ему во тьме духовной ночи, полной лживых блистаний... Господь любит нашу страну так, что солнце над нею огромной территорией никогда не садится: в одном месте не успеет зайти, как в другом уже восходит. Орел — город древней славы, неразрывной с историей русского государства, и останется таким в веках. Здесь жили и творили великие духовные и светские деятели. Сегодня мы, люди в рясе, также ответственны за сохранение наших традиций, нашей культуры. Для сих сердец мы должны нести мир, нести службу патристическую, жертвенную. Современный человек должен примириться прежде всего с самим собой, и никто его не успокоит так, как слово пастыря. Этот молебен пусть будет всем нам в помощь творения мира в душах паствы. Пусть будет с нами помощь Господа со всем его небесным воинством, которое возглавляет Архистратиг Михаил, имя которого носит сей храм.

Свою речь архиепископ Пантелеймон закончил восклицанием: «Христос посреди нас!». И в ответ ему прозвучал дружный хор: «Есть и будет!».

Татьяна ПАВЛОВА.
Фото Андрея САШИНА.

ПРАВИТЕЛЬСТВО ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

№ 48

4 июня 2009 г.
г. Орел

О дополнительном выделении в 2009 году бюджетных средств на дорожное хозяйство области

Дорожное хозяйство является важной отраслью экономики региона, от эффективности функционирования которой во многом зависят темпы развития промышленности и сельскохозяйственного производства на территории Орловской области. Одним из основных условий привлечения инвестиций в региональную экономику является способность региональной дорожной сети обеспечивать всепогодный и безопасный подъезд к социально значимым и промышленным объектам.

Учитывая результаты диагностики и комплексной комиссионной проверки автомобильных дорог области, проведенной в мае 2009 года с участием представителей областной администрации, Управления государственной инспекции безопасности дорожного движения УВД по Орловской области и Управления государственного автодорожного надзора по Орловской области Федеральной службы в сфере транспорта, в целях восстановления транспортно-эксплуатационных характеристик отдельных участков дорожной сети и обеспечения безопасности дорожного движения правительство Орловской области постановляет:

1. Департаменту финансов (В.Г. Шипкова) в установленном порядке подготовить предложения о внесении изменений в Закон Орловской области от 5 декабря 2008 года № 836-ОЗ «Об областном бюджете на 2009 год и на плановый период 2010 и 2011 годов» в части дополнительного выделения в 2009

году 100,0 млн. рублей на дорожное хозяйство области, в том числе:

- на содержание автомобильных дорог для восстановления дорожного покрытия на наиболее разрушенных участках региональной транспортной сети — 65 млн. рублей;
- на ремонт региональных автомобильных дорог — 35 млн. рублей.

2. Определить ОГУ «Орелгосзаказчик» получателем указанных в пункте 1 бюджетных средств. Расходы произвести по БК 133 0409 3150100 001 — 65 млн. рублей, по БК 133 0409 5524701 003 — 35 млн. рублей.

3. Департаменту экономики (Ю.А. Есипов) в установленном порядке подготовить предложения о внесении соответствующих поправок в Межведомственную инвестиционную программу «Развитие и укрепление социальной и инженерной инфраструктуры Орловской области на 2009 год и плановый период 2010—2011 годов» в части включения в раздел VIII приложения 1 следующих объектов ремонта региональных автодорог:

- а/д Малоархангельск — Колпна — Долгое в Колпнянском районе — 20 млн. рублей;
- а/д Пилатово — Редькино в Орловском районе — 15 млн. рублей.

4. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя председателя правительства Орловской области, руководителя блока инфраструктуры Д.А. Орлова.

А.П. КОЗЛОВ.
Председатель правительства Орловской области.

ДЕНЬ СОЦИАЛЬНОГО РАБОТНИКА

Поздравления

Уважаемые сотрудники системы социальной защиты населения!

Поздравляем вас с профессиональным праздником!

Ваша работа является важным вкладом в обеспечение достойного уровня жизни граждан.

В условиях преодоления экономического кризиса государства не только не снижает, но, наоборот, увеличивает расходы на социальную сферу! Именно от ваших усилий за-

висит, чтобы ветераны, многодетные семьи, все люди, попавшие в сложную жизненную ситуацию, знали: им есть куда обратиться и помощь им будет оказана качественно и в срок.

Пусть гуманизм и милосердие остаются основой вашей деятельности — благородной и такой необходимой обществу. Желаем вам крепкого здоровья, благополучия, всего самого доброго!

Администрация области.

Горячо и сердечно поздравляем работников органов социальной защиты населения, реабилитационных центров, домов-интернатов, учреждений социального обслуживания и медико-социальной экспертизы Орловской области с Днем социального работника!

Социальная поддержка имеет в нашей стране глубокие, многовековые корни. Сострадание и помощь ближнему — лучшие черты характера россиянина. И тем значимее и ответственнее роль тех, кто избрал этот подвижнический труд своей профессией. Помогать нуждающимся, опекать слабых и беззащитных — особая миссия.

Такая работа требует особых личностных качеств: добросердечности, отзывчивости, способности найти слова утешения и оказать действенную помощь.

Выражаем всем работникам социальной сферы искреннюю благодарность за самоотверженный труд, за доброту, внимание и терпение.

Пусть вашу деятельность и впредь отличают высокий профессионализм, чуткость и сострадание, а груз огромной ответственности, лежащий на ваших плечах, всегда будет облагаться благодарностью людей за проявленную по отношению к ним заботу.

Желаем вам новых творческих успехов, плодотворной работы во имя процветания нашей Орловщины!

Счастья, благополучия и крепкого здоровья вам и вашим близким!

Орловский областной Совет народных депутатов.

Продолжение темы на 3-й стр.

СОГЛАШЕНИЕ

На французской стороне...

Вчера в здании областной администрации были подписаны три соглашения: между госпиталем города Шарлевиль-Мезьер региона Шампань-Арденны во Франции и Орловской областной клинической больницей, между этим же госпиталем и областным перинатальным центром, между фармацевтическим факультетом Реймского университета и медицинским институтом Орловского государственного университета.



Эти соглашения являются продолжением уже устоявшихся деловых и дружественных связей между Орлом и регионом Шампань-Арденны. Начало было положено ещё в 2001 году, когда обе стороны подписали первый договор о сотрудничестве. Студенты Орловского медицинского института стали регулярно выезжать сначала на учёбу, а потом на практику в Реймский университет. С 2005 года в Орле стали приезжать и французские студенты — будущие медики. В прошлом году по предложению французской стороны орловские преподаватели проходили в Орле клиническую и педагогическую стажировку.

Последние подписанные соглашения позволяют практикующим врачам из Орла поработать в госпитале города Шарлевиль-Мезьер, а французским докторам — в наших лечебных учреждениях.

Заместитель председателя правительства области, руко-

водитель блока социального развития В.В. Поляков выразил искреннюю признательность французским гостям: «Мы рады нашему деловому сотрудничеству. Особенно приятно, что у нас сложились не только деловые связи, но и личные дружеские контакты. А такие контакты важны для обеих сторон — это взаимное профессиональное и культурное обогащение».

Главный врач областной клинической больницы Ю.С. Воробкин, познакомившись с возможностями французского госпиталя, сказал, что по-хорошему позавидовал их современному оборудованию. А студенты из Франции искренне удивлялись, увидев, что наши доктора на менее современном оборудовании добиваются таких же отличных результатов.

Директор госпиталя города Шарлевиль-Мезьер Вильфред Стросс, который принимает орловских докторов на стажировку, первый раз посетил Россию. «Я очарован доброжелательной атмосферой, которая царит в вашем городе», — говорил Вильфред. — Я удивлён профессиональным уровнем орловских врачей. Меня поразили масштабы строительства нового медицинского центра. Думаю, что в будущем у нас могут быть новые совместные проекты».

При подписании соглашения также присутствовали вице-президент Шампань-Арденны Жерар Бертио, медсестра Франсина Бертио, директор медицинского института ОГУ Ю.В. Золотарев, главный врач областного перинатального центра О.К. Пехото, заведующий кафедрой иностранных языков медицинского института С.С. Савончик, руководитель департамента здравоохранения и социального развития А.В. Удодов.

Ирина ПОЧИТАЛИНА.
Фото Вячеслава МИТРОХИНА.

ПАНОРАМА СОБЫТИЙ ■ ПАНОРАМА СОБЫТИЙ ■ ПАНОРАМА СОБЫТИЙ ■ ПАНОРАМА СОБЫТИЙ

«ЕДИНАЯ РОССИЯ» — ЗА ЗДОРОВЬЕ ДЕТЕЙ

Общероссийский союз общественных объединений «Союз «Чернобыль» России при поддержке и спонсорской помощи Орловского регионального отделения партии «Единая Россия» организовал санаторно-курортное лечение в Крыму для 80 детей, проживающих в зоне радиоактивного загрязнения в результате катастрофы на Чернобыльской АЭС.

Сегодня на вокзале ст. Орёл в торжественной обстановке ребята проводят представители регионального отделения партии «Единая Россия». В 14.00 дети отправятся на поезд в Евпаторию, где будут лечиться и отдыхать в санатории «Маяк». Администрация этого учреждения гарантирует качественное питание и лечение, а также культурно-развлекательную программу с экскурсиями.

выдающихся писателей решили орловские музейщики. Инициативу поддержали отделение Всероссийского общества охраны памятников и администрация Мценского района. Именно там находилась усадьба помещиков Шеншиных, где познакомилась литераторы.

«СООБЩИ, ГДЕ ТОРГУЮТ СМЕРТЬЮ!»

Федеральная служба по контролю за оборотом наркотиков Российской Федерации с 10 по 20 июня проводит Всероссийскую антинаркотическую акцию «Сообщите, где торгуют смертью!», приуроченную к Международному дню борьбы с наркоманией и наркобизнесом.

Главная цель акции — привлечь население к борьбе с наркотиками и уменьшить количество точек наркосбыта в городах и районах области.

В эти дни в Орле и области будет работать сразу несколько «линий доверия»: в Управлении ФСКН по Орловской области — 41-25-68, 43-63-16, Управлении внутренних дел по Орловской области — 72-90-68. Полный список телефонов «горячей линии» и организаций, принимающих участие в акции, будет размещен на сайте УФСКН по Орловской области <http://57.fskn.gov.ru>.

По «телефонам доверия» можно будет анонимно сообщить о фактах распространения наркотиков, а также

у сотрудников наркоконтроля, врачей-наркологов, психологов получить консультации по вопросам правового характера, медицинской и социально-психологической реабилитации.

ТЕЛЕФОННЫЙ ТЕРРОРИЗМ

Оперативные службы УВД ищут неизвестного, который сообщил о минировании здания автовокзала, чем парализовал его работу на несколько часов.

По тревожному звонку на место событий выехали усиленные наряды милиции, кинологи, сотрудники спецподразделений, представители прокуратуры, МЧС. Автовокзал и прилегающая к нему территория были оцеплены, пассажиров и работников автовокзала эвакуировали на безопасное расстояние.

Сотрудники соответствующих служб проверяли помещения, обследовали территорию. Взрывных устройств обнаружено не было, сообщение о минировании оказалось ложным.

За подобные шутки предусмотрено уголовное наказание — статья 207 УК РФ «Заведомо ложное сообщение об акте терроризма», которая предусматривает штраф до 200 тысяч рублей, исправительные работы до двух лет, арест до полугода или лишение свободы до трех лет.

За детей, младше 14 лет, материальную ответственность полностью несут родители.

Информгентство «Орловская правда».

пушкинских произведений. Здесь же будет организована тематическая книжная выставка.

Сюрпризом станет и стол, накрытый к «обеду». В специально поставленной палатке горожанам предлагают откушать любимые блюда Пушкина и послушать рассказ о кулинарных пристрастиях поэта.

Литературное творчество А.С. Пушкина сопровождает нас в течение всей жизни. Книжки великого поэта объединяют людей всех возрастов, вероисповеданий, национальностей. В областной публичной библиотеке им. И.А. Бунина открыта выставка книг, посвященная 210-летию со дня рождения А.С. Пушкина, на которой представлена четырехтомная «Летопись жизни и творчества Пушкина» — первое полное собрание биографических материалов, которое объединяет работы нескольких поколений пушкинистов. Особый интерес представляет книга «Дуэль Пушкина», автор которой разрушает не один десяток широко распространенных мифов о дуэли поэта.

ПУШКИНСКИЙ ДЕНЬ В ОРЛЕ

Пушкинский день — одно из самых знаменательных событий литературного года. Центральная библиотечная система г. Орла подготовила к этой дате необычные и оригинальные мероприятия.

Сегодня в 12.00 на улице Ленина и Александровском мосту пройдёт акция «Читаем Пушкина вместе». На глазах горожан оживут герои

УВЕКОВЕЧИЛИ ПАМЯТЬ ВЫДАЮЩИХСЯ ОРЛОВЦЕВ

В селе Волково Мценского района на здании Краснооктябрьской средней школы открыта памятная доска с надписью: «В 1850-е годы здесь неоднократно встречались Тургенев и Фет».

Увековечить память о встречах